

“禁令”下的月饼产销调查 萧条的“蜜月” (上)



星级酒店：豪华月饼淡出市场

一家酒店比去年少了万盒订单 有的选择主动放弃月饼“生意”

“不在卖月饼，就在卖月饼的路上。”这是最近一段时间，省城一家五星酒店营销总监秦先生的工作状态。8月22日下午，记者联系他采访时，他正在约客户洽谈月饼销售的路上。星报记者从省城多家星级酒店采访了解到，由于中纪委发文，要求刹住中秋公款送月饼不正之风，星级酒店的月饼市场大幅萎缩，豪华月饼更是黯然失色，几乎淡出市场。

■ 潘玉新 记者 丁林 董艳芬/文 李超钰/图



百元左右的盒装月饼很受欢迎

现状：五星酒店少订万盒月饼

“政府和事业单位根本就不能去，送都不行，这不是害人吗？”秦先生告诉记者，现在各家酒店的月饼销售大单基本上都是私企公司送给员工或客户的福利，如房地产商、汽车4S店等等。“整个市场蛋糕在萎缩，大家今年的压力都特别大，月饼正遭遇难销年。”多位星级酒店负责人表示，这种“寒意”从端午就感受到了。为此，各家酒店今年月饼的生产数量一

压再压。

记者了解到，合肥一家五星级酒店今年中秋计划对外销售的月饼在6000盒左右，而去年的数据是1.6万盒，足足减少了1万盒。“不仅销量降下来了，价格也降了很多，今年我们的月饼最高不过200多元/盒，而在2010年，酒店最高卖过1288元/盒，今年的销售压力不言而喻。”该酒店负责人说。

探访：百元礼盒月饼是“主力”

今年在合肥星级酒店里能买到超市差不多的“平价”礼盒月饼。

“大概在6、7天前，我们118元/盒的月饼就卖断货了，而300多元的那款销售却很不理想。”8月25日中午，合肥辰茂和平酒店党总支副书记、行政办公室主任张国胜告诉记者，在看到中纪委严查“公款送月饼”文件通知后，他们

将今年的月饼生产订单减少了5000份，没想到118元/盒的月饼卖得那么好，最后，酒店临时决定又多生产了2000盒该款月饼。张国胜坦言，星级酒店里的“亲民月饼”已经是消费主流了。

采访中记者了解到，为了应对市场的变化，省城还有多家四星酒店月饼定价都主动“跌破”百元。

变化：部分酒店主动“放弃”月饼

原本一些月饼“销售大户”酒店，干脆放弃了这一市场或调整产品结构。

“不好意思，我们今年没做月饼。”8月25日上午，安徽饭店前台工作人员告诉记者。当问及为何今年不卖月饼了？该工作人员称可能与酒店升级改造重新开业精力跟不上有关。

而在安徽稻香楼宾馆，一位朱姓工作人员介绍说，该宾馆只有一款158元/盒的6块装月

饼。“往年确实有很多不同价位的，但今年大的消费环境变了，所以就推出了这一款。”

业内人士介绍，长期以来，星级酒店之所以“看中”月饼市场，除了高档月饼高额的利润外，还因为每年的8月份是酒店的经营淡季，商家为了“冲”一下销售额，做的增量。不过，随着市场的变化，星级酒店的月饼生意越来越难做。



出境游想省钱？必备银联卡！

银联国际全球40大核心商圈特惠风行

全球40大商圈特惠来袭

知名作家@六六不久前到英国BICESTER购物村游览时，发表感慨：“到BICESTER好像回了中国一样！到处都是中国人，服务生也好多中国人，金发碧眼的服务生都会说‘护照地址银联’！东西便宜到不买感觉丧尽天良对不起机票！”

据悉，银联国际日前携手全球40大商圈打造持卡人特惠体系，全面覆盖中国港台地区、日韩、东南亚、欧洲、北美、澳新和中等热门旅游目的地。银联国际此次布点的核心商圈基本涵盖当地最著名的购物中心、名品商店、特色酒店及餐饮店等，均为游客常去之处。

7月15日至10月15日期间，持卡人在40大商圈刷银联卡消费，不仅将继续享受免交易金额1%~2%货币转换费的优惠，还可以获得高达5%~15%的额外折扣优惠。其中，90%以上的商圈内优惠商户活动时间将持续到2014年年底。

此外，银联国际还和遍布全球的奢侈品旅游零售商DFS也为持卡人准备了“大礼”。持卡人可在全球12个DFS机场门店、5个主要旅行目的地的DFS市中心门店享受刷银联卡消费赠券与立减。银联钻石卡持卡人还可在5个DFS市中心门店享受私人购物顾问服务，在夏威夷和新加坡的T广场美颜礼宾部，享受一对一免费美容服务。

近年来，7、8、9三个月，安徽出境旅游的游客都呈明显增长的态势，特别是前往港澳台地区、东亚、东南亚的游客越来越多。

多位旅游归来的达人们，纷纷表示，出境游想省钱？必备银联卡！

■ 张华玮/文

出境消费银联退税很方便

银联卡跨境退税很方便。在境外35个国家和地区，游客在境外购物后，可选择将应退税金退回到指定的银联卡账户，包括借记卡和信用卡。其中，银联成员机构发行的开通境外银联网络受理的银联卡，均支持银联卡的退税业务。而且银联卡退税相当快捷，最快7天退税款将汇入发卡行再到银联卡账户。最近，银联国际在韩国推出的银联卡快捷退税服务，持卡人只要在KTIS退税业务合作商户刷银联卡消费后的税款，更可在离境时自动返还到购物结算时使用的银联卡内，到账更快，还不用办任何手续。出境游，省钱对于消费者来说固然重要，但相关机构在境外能否提供更贴心的服务，

更是消费者所关注的。近年来，越来越多的出境游客注意到，持有银联卡，在境外很多地方可以享受意想不到的服务。比如银联信用卡持卡人在境外如无法使用或发生卡片丢失、被盗等紧急情况，可致电所在地银联服务电话或发卡行客服电话，申请最高等值5000美元的紧急现金支援。紧急现金支援最快可在当天完成（视发卡行授信与服务网点实际情况而定）。银联卡境外紧急现金支援服务网络覆盖196个国家和地区的超过30万家网点。

此外，银联卡在境外部分国家和地区的功能甚至强于国内。在澳大利亚、新加坡、韩国等，打出租车都可以用银联卡付费。省去了现金找零、交流不便、交通卡退钱等麻烦。

特别提醒

带对“银联卡”才能享优惠

据悉，中国银联向国际标准化组织(ISO)申请获得的专属银行卡卡号以数字62开头，所以银联卡主要是指卡号以62开头且带有“银联”标识的银行卡，包括信用卡和储蓄卡。

如果您的银行卡以数字3、4或者5开头，卡面印有其他银行卡组织标识，则不能享受文中所说的各项银联卡专属优惠和服务。有出境需求的持卡人，赶紧打开钱包看看，您带对卡了吗？

香港尖沙咀商圈			
【海港城】消费满额获赠100港币现金券	【周生生尖沙咀店】高端卡享镶嵌珠宝首饰93折	【尖沙咀凯悦酒店】入住即可获赠3,000奖励积分	【余仁生尖沙咀店】高端卡享正价货品92折
韩国首尔江南商圈			
【乐天免税店COEX店】消费立减5%折扣	【新世界百货江南店】消费满额获赠25万韩元抵金券	【Galleria百货免税店】消费满额获赠25万韩元抵金券	【现代百货江南店】银联卡享5%优惠
新加坡乌节路商圈			
【ION Orchard】购物满888新元，可获赠价值75新元礼品	【DFS环球免税店】银联卡购物满额赠礼券；高端卡另享尊贵礼宾服务	【OMEGA乌节路店】高端卡满额赠皮革表礼品	【雷克萨斯乌节路店】高端卡购买相机赠白金摄影套装相机包